



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 января 2013 года, N 14 (5658)

Вторник

РЕШЕНИЕ заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан Об итогах социально-экономического развития республики в 2012 году и основных приоритетах экономической программы на 2013 год

1. Кабинет Министров отмечает, что, несмотря на сохраняющиеся серьезные проблемы в глобальной экономике, в результате реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2012 год обеспечены устойчивые высокие темпы экономического развития, макроэкономическая сбалансированность, стабильный рост уровня жизни населения и укрепление позиций страны на мировом рынке.
ВВП возрос на 8,2%, объемы производства промышленной продукции — на 7,7%, сельского хозяйства — на 7,0%, подрядных строительных работ — на 11,5%, розничного товарооборота — на 13,9%. Темпы инфляции сохранились на запланированном уровне и не превысили 7%.

Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,4% к ВВП. На развитие социальной сферы направлено 59,2% всех его расходов. Заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии, пособия и стипендии выросли за год в среднем на 26,5%, а реальные доходы населения — на 17,5%.

Важнейшим источником устойчиво высоких темпов роста экономики и диверсификации ее структуры явилась растущий объем инвестиций в основную капитал, составивший 22,9% к ВВП. Привлечено инвестиций в эквиваленте 11,7 млрд. долларов, или на 14% больше, чем в 2011 году. Более 22% всех инвестиций, или свыше 2,5 млрд. долларов составили иностранные инвестиции, из которых более 79% — прямые иностранные инвестиции. Около 74% всех инвестиций были направлены на производственное строительство. Завершена реализация 205 инвестиционных проектов.

Объем экспорта возрос на 11,6%, обеспечено положительное saldo внешнеторгового оборота в размере более 1,12 млрд. долларов. В структуре экспорта доля несырьевых готовых товаров составила более 70%.

Устойчиво функционировала финансово-банковская система, совокупный капитал которой увеличился за 2012 год на 24,2%, объем депозитов — на 31,5%, в том числе депозиты населения — на 34,6%. Объем долгосрочных кредитов банков, выделенных на инвестиционные цели, увеличился на 30,7%.

Последовательно проводилась работа по дальнейшему кардинальному совершенствованию деловой среды — отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в 1,5-2 раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и иной отчетности. Это способствовало созданию за 2012 год свыше 23 тыс. новых субъектов малого бизнеса, доля которого в ВВП возросла до 54,6%, а объем его экспорта превысил 2,2 млрд. долларов.

Высокими темпами развивалась сфера услуг, особенно такие высокотехнологичные и рыночные виды услуг, как услуги связи и информатизации — на 24,5%, компьютерное программирование — на 18%, ремонт и обслуживание технологического оборудования — на 17%, финансово-банковские услуги — на 17,6%. Доля сферы услуг в ВВП страны составила более 52%.

В рамках реализации программ занятости населения создано 973,5 тыс. новых рабочих мест, из них в сельской местности — более 602,4 тыс. Обеспечено трудоустройство свыше 450 тыс. выпускников профессиональных колледжей, окончивших учебу в 2012 году.

Вместе с тем имеются значительные неиспользованные резервы и возможности по обеспечению комплексного развития территорий, прежде всего за счет развития промышленности, в первую очередь по углубленной переработке сельскохозяйственного и минерального сырья, созданию в сельской местности современной сферы

услуг и сервиса, ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Слабо используется имеющийся потенциал в Самаркандской, Бухарской, Сырдарьинской, Джизакской, Сурхандарьинской и других областях.

В условиях продолжающегося экономического кризиса и замедления темпов роста мировой экономики особое значение приобретает ускорение реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства, расширению номенклатуры и увеличению производства качественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке продукции и современных видов услуг, сокращению энергоемкости производства.

2. Исходя из достигнутых рубежей в экономике, долгосрочных целей на перспективу, реальной и прогнозируемой ситуации, складывающейся на мировом рынке, определить важнейшими направлениями и приоритетами экономической программы на 2013 год:

сохранение устойчивых высоких темпов роста, макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности экономики страны;

ускорение и расширение масштабов модернизации, технического и технологического обновления экономики и ведущих ее отраслей, диверсификация производства;

опережающее развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры;

проведение активной инвестиционной политики и привлечение иностранных инвестиций, создание необходимой деловой среды как важнейшие условия и источники реализации мер по модернизации и обновлению страны;

создание рабочих мест и обеспечение занятости населения страны; обеспечение неуклонного повышения уровня и качества жизни населения.

3. Кабинету Министров установить системный контроль за реализацией важнейших приоритетов экономической программы на 2013 год с ежеквартальным заслушиванием отчетов руководителей министерств, ведомств, коммерческих банков, хозяйственных объединений и предприятий о состоянии дел в отдельных отраслях и сферах экономики.

4. Первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Азимову Р. С., Министерству экономики (Саидова) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей, заинтересованными министерствами, ведомствами и хозяйственными объединениями в срок до 1 апреля т.г. критически пересмотреть принятые программы социально-экономического развития регионов на 2012—2016 годы.

Исходя из оценки неиспользуемых резервов и производственных мощностей внести коррективы в принятые программы, обратив особое внимание на комплексное развитие регионов, определение приоритетных направлений с учетом специфики региона, ускоренный рост перерабатывающих отраслей промышленности, строительства и строительной индустрии, информационно-коммуникационных технологий и сферы услуг и на этой основе обеспечение занятости молодежи, достижение финансовой самообеспеченности и снижение субвенций.

О результатах проведенной работы доложить Кабинету Министров по итогам I квартала т.г.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать на своих заседаниях ход реализации программ экономического и социального развития регионов.

(Окончание на 2-й стр.)

СОЗИДАНИЕ, БЛАГОПОЛУЧИЕ И ПРОЦВЕТАНИЕ

Добившись больших успехов и в прошлом году, наша страна уверенно идет по пути прогресса

Доклад Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, вне сомнения, вызвал огромный интерес не только в самой республике, но и стал предметом глубокого изучения для зарубежных экспертов и аналитиков, получивших возможность еще раз убедиться в эффективности экономической политики, разработанной и последовательно реализуемой руководством независимого Узбекистана.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



При этом важно, чтобы при анализе результатов, достигнутых в 2012 году в обеспечении макроэкономической стабильности и развитии экономики Узбекистана, повышении объемов промышленного производства, сельского хозяйства, развитии различных отраслей, реализации

крупных инвестиционных проектов, раскрывалось то, что стоит за всеми цифрами и фактами. Глава государства не раз подчеркивал, что реформы, проводимые в стране, в том числе и в экономике, проводятся не ради самих реформ, а для роста уровня жизни и повышения благосостояния людей.



Рост ВВП на 8,2 процента свидетельствует о том, что экономика страны, несмотря на воздействие внешних факторов, вызванных в первую очередь глобальным финансово-экономическим кризисом, развивается высокими темпами, создавая условия для решения многих актуальных социальных

вопросов, в частности, занятости населения, повышения уровня доходов. Например, рост объема сельскохозяйственного производства на 7,7 процента обусловлен масштабными преобразованиями в аграрном секторе и в значительной мере развитием фермерства. Сегодня в более чем 66 тысячах фермерских

хозяйств производится основная часть сельскохозяйственной продукции. Но фермеры сегодня заботятся не только о том, чтобы вырастить хорошие урожаи, получить больше продукции животноводства для обеспечения соотечественников достатком продовольствия.

(Окончание на 2-й стр.)

Информация — знание. Знание — сила

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанная главой государства, обозначила начало качественно нового этапа в реформировании информационной сферы, обеспечении свободы слова и информации. Она явилась логическим продолжением масштабных процессов реформирования, демократического обновления и модернизации страны, дальнейшей либерализации СМИ.

КУРСОМ РЕФОРМ

В период коренного поворота в сторону демократизации средств массовой информации, либерализации их деятельности существуют существенную роль сыграл Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных

средств массовой информации и информационных агентств, не просто оказывающий материально-техническую и методическую помощь СМИ, но и стимулирующий их к поиску новых подходов в освещении происходящих в

стране событий. О тенденциях развития современных отечественных масс-медиа рассказывает директор фонда Абдуллазиз Абдуллаев.
— В ходе реформ в Узбекистане уделено большое внимание развитию независимых само-

стоятельных СМИ, усилению их роли в системе гражданских институтов, обеспечении гласности и открытости проводимой в стране политики. Для свободного развития СМИ создана отвечающая демократическим требованиям и стандартам законодательная база. Она стала основой для ускоренного развития информационно-коммуникационной сферы и новых информационно-коммуникационных технологий, социальной и правовой защиты деятельности журналистов, подготовки кадров.

(Окончание на 3-й стр.)

Короткой строкой

Лучшие налогоплательщики

по итогам 2012 года награждены почетными грамотами и ценными подарками в Джизакском областном государственном налоговом управлении. Торжественное вручение состоялось в ходе семинара по изучению принятого в канун нового года Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2013 год, а также сокращением периодичности представления налоговой отчетности». В нем приняли участие руководители и главные бухгалтеры предприятий и организаций всех форм собственности.

Семинар для ННО

прошел в Андижане по инициативе регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. Тема занятий «Дальнейшее повышение эффективности деятельности негосударственных некоммерческих организаций, их права и обязанности». Участники семинара изучили такие вопросы, как важность повышения правовой культуры работников ННО, обеспечения прозрачности и открытости их деятельности, участия в общественном контроле, социальном партнерстве.

Центр здоровья

женщин начал работу в Алтыярском районе Ферганской области. Здесь действуют пункты бытового обслуживания, созданы все условия для занятий спортом и укрепления здоровья. К услугам женщин салон красоты, спа-салоны, фитобар, спортивные тренажеры. Кроме того, для овладения секретами различных профессий организованы курсы.

Подготовлено корреспондентами «Народного слова».

Презентация Мой 2013-й

Начавшийся Год благополучия и процветания уже повел отсчет важнейших по значению событий для каждого гражданина нашей страны. Состоявшееся заседание Кабинета Министров, на котором были подведены итоги социально-экономического развития республики в 2012 году и даны основные приоритетные направления экономической программы на предстоящий год, — это яркое повествование о созидательной работе, позволившей воплотить намеченные на этот период замыслы, как и зримая яркая панорама предстоящих достижений. А их суть заключена в столь понятной для всех цели — это благосостояние народа, мощь любимой Родины, где каждый ее житель чувствует себя необходимым, нужным, что его заботы и желания неразрывно связаны с интересами государства.

Если подытожить мысли читателей газеты, которые сегодня обращаются в редакцию, то 2013 год — это год каждого из них, в который, они уверены, исполнятся их желания и мечты. Они с радостью сделают то, что чувствуют себя благополучными людьми, ибо ныне кто-то овладевает очень интересной профессией в колледже или работает с самой передовой техникой на современном предприятии. А какую радость наступления утра рождает ощущение безграничной благодарности за то, что живешь на этой священной земле! С радостью идешь на работу, также после нее торопишься домой, в семью. И каждый из нас хорошо знает: 2013 год — наш год. Это время, как считают наши граждане, еще большего размаха и масштаба деятельности государства во главе с Президентом, всецело заботящегося, чтобы радость пришла в каждый дом. О своих переменах в жизни, о счастливых событиях, происходящих в семье, у родных и близких, друзей, охотно делятся наши читатели. Их рассказы мы будем публиковать под рубрикой «Мой 2013-й».

2-стр.

Вручены верительные грамоты

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Латвийской Республике Афзал Артыков вручил верительные грамоты Президенту этой страны Андрису Берзиньшу.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Латвийской Республикой в политической, торгово-экономической сферах, а также в области культуры и гуманитарного сотрудничества. Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества, активизации взаимодействия по различным направлениям.

Президент Латвии выразил искренние пожелания благополучия и успехов руководству и всему народу Узбекистана.

ИА «Жахон».

